

中央第五生态环境保护督察组 转办群众信访举报件(第七批)办理情况

截至6月14日,中央第五生态环境保护督察组向银川市转办的第七批23件信访件,已办结14件,阶段性办结9件。根据督察要求,现予以公开22件,不予公开1件。

银川市人民政府
2025年6月14日

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第七批 2025年6月14日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3NX202506040041	银川市灵武电厂北侧,铁路和灵北路交叉口附近有4亩多枣树,因雨水排水沟不畅通,积水导致枣树被淹死二百余棵。	灵武市	群众身边的生态环境问题	经核查: 1.群众反映的“银川市灵武电厂北侧,铁路和灵北路交叉口附近雨水排水沟不畅通”问题部分属实。由于该处无退水涵洞,加之地势低洼,导致积水无法排出,引发水位过高,会漫入附近农田。 2.群众反映的“积水导致枣树被淹死二百余棵”问题不属实,该地块地势低洼,地下水水位过高,盐碱化程度严重,枣树立地条件较差,导致部分枣树死亡。	部分属实	解决农田排水沟排水不畅问题。	一是银川市灵武市东塔镇人民政府于6月6日对铁路和灵北路交叉口附近雨水排水沟的积水段进行清淤并抽空积水,架设排水泵等设施,利用现有涵洞将积水排入东干沟,以利灌溉高峰期及降雨造成的积水能够及时排出。 二是银川市灵武市东塔镇人民政府聘请专业设计单位规划设计,形成可行性治理方案,彻底解决该处积水问题,预计9月6日办结。	阶段性办结	无
2	D3NX202506040036	银川市金凤区黄河东路宁夏德隆加油站,加油加气过程中产生噪声,目前在改造,施工产生噪声,影响周边居民。	金凤区	群众身边的生态环境问题	经核查: 1.宁夏德隆加油站目前暂未营业,不能监测正常工况下的噪声情况。 2.该站正在提升改造,拆除原有的设备设施,施工过程中产生噪声。	属实	指导企业合理安排施工时间,落实施工降噪要求,避免噪声扰民。	银川市金凤区黄河东路街道办事处6月5日要求该站合理安排施工时间,文明施工。该加油站已于当日调整施工时间,减少高噪声设备的使用,最大限度减少施工噪声对居民生活影响。	已办结	无
3	D3NX202506040032	银川市灵武市火车站北侧灵港产业园区铁路专用线蒙牛支线项目问题: 1.环评要求使用灵武电厂粉煤灰、炉渣、脱硫石膏垫地基,但实际还使用了灵武电厂以外其他电厂的粉煤灰、炉渣、脱硫石膏; 2.环评要求垫路基每1.8米粉煤灰加0.5米沙渣石,实际是每4.5米粉煤灰加0.5米沙渣石,粉煤灰超量使用; 3.现场没有做渗滤液收集且台账混乱; 4.进场固废未做重金属检测; 5.路基填充还用了电厂之外涉嫌危废的固废; 6.未与产废企业直接签订处置协议。	灵武市	涉及利益纠纷问题	经核查: 1.群众反映的“环评要求使用灵武电厂粉煤灰、炉渣、脱硫石膏垫地基,但实际还使用了灵武电厂以外其他电厂的粉煤灰、炉渣、脱硫石膏”问题属实。环评报告中明确“项目所需土方除取土场外,设计使用粉煤灰、炉渣、脱硫石膏等大宗固废作为路基填料,主要由国能宁夏灵武发电有限公司供应”。项目实际主要使用了宁夏灵武发电有限公司供应的粉煤灰、炉渣、脱硫石膏,还使用了包含国能浙能宁东发电有限公司、宁夏枣泉发电有限公司、国能宁夏鸳鸯湖第二发电有限公司供应的粉煤灰、炉渣、脱硫石膏。 2.群众反映的“环评要求垫路基每1.8米粉煤灰加0.5米沙渣石,实际是每4.5米粉煤灰加0.5米沙渣石,粉煤灰超量使用”问题属实。经核实,该项目实际施工工艺与环评要求不一致,施工工艺变动致使粉煤灰使用量增加。按照《关于印发环评管理中部分行业建设项目重大变动清单的通知》(环办〔2015〕52号)相关规定,该项目施工工艺变更并不构成重大变动,无需重新报批项目环评,故已报批项目环评工艺要求与实际施工工艺存在差异属于正常情况。 3.群众反映的“现场没有做渗滤液收集且台账混乱”问题属实。经现场实地踏勘,建设单位实际未设置渗滤液收集池,未建立台账。 4.群众反映的“进场固废未做重金属检测”问题属实,建设单位未委托第三方检测机构开展重金属检测,亦无相应检测报告,但目前暂无相关规定要求企业进场固废需做重金属检测。 5.群众反映的“路基填充还用了电厂之外涉嫌危废的固废”问题,需通过路基材料毒性浸出检测进一步核实。 6.群众反映的“未与产废企业直接签订处置协议”问题属实,根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》的相关规定,产生工业固体废物的单位委托他人运输、利用、处置工业固体废物的,应当对受托方的主体资格和技术能力进行核实,依法签订书面合同,在合同中约定污染防治要求。通过查看项目工业固废处置相关协议合同及项目资料,发现该项目未与产废企业直接签订处置协议,是通过第三方公司签订的工业固废处置协议。	基本属实	督促企业依法依规进行项目建设,确保环境安全。	一是宁夏国际港务区产业发展有限公司已编制导流槽及渗滤液收集池实施方案,正在按照方案要求设置导流槽及渗滤液收集池。 二是宁夏国际港务区产业发展有限公司已于2025年6月9日与第三方河北冀赛环保科技有限公司签订土壤、地下水及陆基材料毒性浸出检测协议,第三方检测机构已完成采样,正在进行检测,预计6月25日出具检测报告。	阶段性办结	无
4	D3NX202506040034	孔雀四队和杨家寨之间、银通路北有一片面积四百亩、高十几米的玉米地,地底下填埋了大量建筑垃圾和生活垃圾。	兴庆区	群众身边的生态环境问题	经核查: 2014年2月,为保障京藏防洪排涝项目顺利实施,兴庆区政府在杨家寨、孔雀村已流转的351亩土地上堆放了湖泊清淤土方,目前地表已种植玉米,周边有少量偷倒的建筑垃圾。	基本属实	对建筑垃圾进行清理,防止土壤污染。	兴庆区掌政镇人民政府已于6月6日对地块周边建筑垃圾进行清理,同时聘请宁夏环境科学研究院、中科精科检测技术有限公司专家团队,严格按照行业标准,于6月7日对土地耕作层(表土)进行采样检测,于6月13日出具检测报告,检测结果显示符合农用地土壤污染风险管控标准。待农作物收获后,计划利用物探、钻探等方法勘测地下垃圾填埋情况。若存在垃圾,将对垃圾进行筛分处置,同步开展土壤和地下水监测。	阶段性办结	无
5	D3NX202506040029	银川市金凤区悦海天润府小区1号楼对面直线距离七八十米宁夏广电大楼的空调外机噪声影响周边居民生活。	金凤区	群众身边的生态环境问题	经核查: 宁夏广电大楼的二、三层为机房层,机房配套空调外挂机架设在楼体4层北侧,目前使用2组空调外机,使用过程中产生噪声。	基本属实	加强巡查,定期走访居民,发现问题及时整改,杜绝噪声扰民。	金凤区上海西路街道办事处于6月6日委托第三方检测机构在悦海天润府2户居民家中、宁夏广电大楼4层空调外机处布设点位进行噪声监测,监测结果显示噪声达标。银川市金凤区上海西路街道办事处联合有关部门加强日常巡查和噪声监测,对接中国广电宁夏公司做好日常设备维修保养,减少噪声产生。	已办结	无
6	D3NX202506040022	有人在永宁县望远镇丰盈村、胜利乡陆坊村方圆五公里基本农田里,掩埋生活垃圾、建筑垃圾,启元药业药渣垃圾。有人在望远镇丰盈村八队打了两眼深水井非法取水。	永宁县	群众身边的生态环境问题	经核查: 1.群众反映的生活垃圾、建筑垃圾为原永宁县城乡管理综合执法局于2018年建设的建筑垃圾临时堆放场。宁夏启元药业有限公司产生的药渣经无害化处理后用作有机肥料使用,未发现有掩埋行为。该部分不属实。 2.望远镇丰盈村八队区域有农户种植的635亩玉米通过2眼未经审批的水井进行灌溉。该部分属实。	部分属实	分筛清运临时堆放场的建筑垃圾及生活垃圾,恢复土地原貌;对丰盈村八队农户种植区域的取水井安装计量表,将用水量纳入用水统计。	一是永宁县综合执法局于6月5日对建筑垃圾及生活垃圾进行分筛清运、综合利用,预计7月5日清理完成。 二是考虑到农作物目前正处于需水生长周期,且无可替代水源,为稳妥解决群众投诉,经研判,暂不封停该处水井,待秋收结束后,再做进一步处理。	阶段性办结	无
7	D3NX202506040018	银川市灵武市郝家桥胡家堡村八队,有人养殖500头规模的猪,散发臭味,对周边居民生活造成影响。	灵武市	群众身边的生态环境问题	经核查: 群众反映臭味来源位于银川市灵武市郝家桥镇胡家堡村八队吴灵东路与渔村街交叉口东北方向23米左右处,经营主体为灵武市双华生猪养殖场。通过实地核查、询问、调阅资料等方式确认,该养殖场现有生猪存栏300头,日常养殖过程中,存在部分湿粪晾晒在养殖场内、液体粪污外溢的现象,产生的臭味对周围群众生活存在影响。	基本属实	解决养殖场臭味扰民问题。	银川市灵武市郝家桥镇人民政府加强对灵武市双华生猪养殖场的环境监管,督促该养殖场对外溢的液体粪污及时进行清理,保证养殖废弃物做到日产日清,同时,定期喷洒除臭剂和消杀灭蝇药品,保持场内清洁卫生。经再次现场核查,无明显异味。	已办结	无
8	D3NX202506040030	银川市金凤区万国香苑南区长城路上汽修店喷漆味和噪声扰民。银川市近期对该路段汽修店进行了专项治理,但实际整改前后并无变化,汽修店后窗依然没有做任何防护措施,部分汽修店甚至喷漆作业时打开后窗,油漆味及噪声对附近居民产生很大影响。	金凤区	群众身边的生态环境问题	经核查: 1.“银川市近期对该路段汽修店进行了专项治理,但实际整改前后并无变化”。2025年3月,银川市交通运输局针对涉及喷漆工艺的汽修行业开展专项行动。经排查,银川市金凤区万国香苑南区长城路沿线共13家维修企业,其中5家机动车维修企业涉及喷漆工艺,经专项整治后均开展密闭作业,无室外喷漆现象及噪声污染,该部分不属实。 2.产生噪声主要是有2家维修企业的车间后窗未关闭造成。1家油漆销售企业自行从事调漆业务且未密闭作业,导致油漆味道逸散,影响附近居民。	部分属实	规范维修企业经营行为,优化提升环境质量。	银川市交通运输综合执法支队于6月5日现场核查,要求1家油漆销售企业关闭门窗密闭调漆,并积极引导其委托有喷漆漆房的企业协助调漆。同时,要求2家维修企业作业时关闭车间后窗,降低车间作业噪声。经现场核查,无明显噪声。	已办结	无
9	X3NX202506040004	2023年3月,银川市水务局建设芦花沟沟道2标段施工挖出的河道清淤垃圾,倾倒在西夏区芦花乡良渠村果园队贾某的鱼池,还有部分工业废渣垃圾倾倒在贾某农庄门口排水沟。	西夏区	涉及利益纠纷问题	经核查: 1.群众反映的“银川市水务局建设芦花沟沟道2标段施工挖出的河道清淤垃圾,倾倒在西夏区芦花乡良渠村果园队贾某的鱼池”问题不属实。2023年2月中旬、3月中旬,鱼池的原现场管理人员贾某某(贾某堂叔)阻挡施工单位施工,两次要求施工单位宁夏新建设水利电力工程有限公司将其两处鱼池填平平整,便于其进行种植。施工单位按照其要求,利用修坡清理的表土对鱼塘进行了填平平整。2023年3月下旬,实际承包人贾某与其堂叔贾某某产生矛盾,不再让其进行管理,认为其私自做主,填埋其鱼塘,贾某要求施工单位将鱼塘土方挖出。填埋鱼塘问题属于利益纠纷问题,目前,贾某已聘请律师与施工单位协调处理,正在走法律途径。 2.群众反映的“部分工业废渣垃圾倾倒在贾某农庄门口排水沟”问题属实。经现场查看,贾某农庄西侧退水沟处有倾倒在的粉煤灰,初步核算约6方左右。	部分属实	现场核实情况,切实解决生态环保问题。利益纠纷问题由当事人双方通过法律途径处理。	一是银川市水务局于6月7日邀请施工单位负责人和贾某,就填埋土方是否清挖,建议由双方通过法律途径解决。 二是银川市金凤区满城北街街道办事处对倾倒在的粉煤灰进行清理,银川市水务局水利建设服务中心于2025年6月7日委托第三方检测机构对周边土壤进行检测,银川市生态环境局金凤分局于2025年6月8日委托第三方检测机构对水体水质进行检测,6月10日第三方检测机构出具检测报告,土壤和水质检测结果均合格。	已办结	无
10	D3NX202506040025	银川市兴庆区丽景街与贺兰山路交叉口东北角富景园小区北门口树林里有一管道排放黑色污水,污染环境。	兴庆区	群众身边的生态环境问题	经核查: 群众反映的管道排放黑色污水实为丽景街与贺兰山路银川市延长中化石油加油站北侧围墙外卫生间的污水井排水口破损,导致污水渗漏,部分污水流向绿化带。	属实	对该污水井进行维修,杜绝污水渗漏。	银川市兴庆区丽景街街道办事处于6月5日督促该加油站对该污水井堵塞部位进行疏通,并先后用水泥、防水材料对污水井内外壁做防水补漏处理,防止污水渗漏,目前已完成整改。	已办结	无